


[首页](#) >> [经济运行](#) >> [煤炭经济](#)

拉煤车辆减少 乌市多家供暖电厂现用煤紧张

【字号 大 中 小】

发布时间: 2011-01-17

来源: 亚心网

1月13日早上,拉煤司机周师傅早早起床,到位于托克逊县境内的黑山煤矿去拉煤,虽然马不停蹄地跑了一天,但因天寒地冷、车速很慢,一天下来,他只拉了两车煤,比平时少了一车。受天气影响,拉煤车辆减少,乌鲁木齐部分电厂出现供煤紧张局面。

天冷路滑治超紧 司机不愿拉煤

13日中午,在国电新疆红雁池发电有限公司(以下简称国电红雁池电厂)西侧的过磅处,每隔七八分钟,就会有一辆或两辆拉煤车缓缓驶入过磅处,过完磅后,拉煤车就驶进附近的国电红雁池电厂煤场里,把煤倒掉后,再离开,记者看到,这里堆积着四五米高的煤层。

“别看堆积着这么多煤,如果每天不往煤场送煤,这点煤几天就耗完了。”正拉着一车煤朝煤场里倒的果生元说,他是国电红雁池电厂的一名司机,每天要到六道湾去拉四五车煤,一天下来,能拉80吨。“如果不是天冷路滑,我一天能多拉一两车。”果生元说,最近天气太冷了,路滑,开起来比较慢,因此每天拉得比以前少多了。

说着,周师傅也驾车过来,他说自己是社会车辆(个体跑运输),每天要离开乌鲁木齐到偏远的硫磺沟、托克逊等地去拉煤,一天只能拉两车。“今天天没亮,我就去托克逊县境内的黑山煤矿拉煤,现在已经拉了两车,太冷了,我准备休息了。”

周师傅说,因为天气寒冷、路滑,容易出事故,“再加上治超人员查得严,我身边以前很多拉煤司机现在要么回家过年了,要么就在房子里待着,等待暖和后再去拉煤。”周师傅说。

据国电红雁池电厂附近过磅站一位工作人员介绍,以前每天有上百辆车来往,但自从天气寒冷以后,路过的车辆就越来越少,一天多则七八十辆,少则只有十几辆。

乌鲁木齐多家供暖电厂用煤紧张

谈到今年的用煤情况时,国电红雁池电厂供煤办马主任说用“很不乐观”来形容,他介绍,每年一到冬天都是供煤都紧张时期,但比往年相比,今年的用煤都更紧张,“我们现在库存量只有5万吨,因每天要用煤5000余吨,目前电厂的存煤最多能支撑10天。”马主任说,正常情况下,他们电厂存煤量应保持10万至12万吨。

马主任说,他们电厂每天的进煤量只有3000至4000吨,相比5000吨的用煤量,缺口达1000多吨,让马主任担忧的是,如果没有更好的办法,长期下去,担心会影响正常供暖。

事实上,不仅在国电红雁池发电公司存在供煤紧张,记者从另外几家发电供暖企业了解到,同样存在供煤紧张局面。华电新疆发电有限公司乌鲁木齐热电厂(以下简称华电乌鲁木齐热电厂)计划经营部相关人员介绍,正常情况下,他们的存煤量应该在8万吨,但目前库存量只有4万吨,按照每天使用6000吨计算,库存的这点煤只能撑六七天。“我们电厂每天的耗煤量在6000吨,但每天的进煤量只有4000余吨,一天的缺口多达2000吨。”

据了解,国电红雁池电厂、华电红雁池电厂、乌鲁木齐热电厂分别负责沙区、天山区、水磨沟区大部分片区供暖。

与即供暖又供电的电厂相比,首府部分热力公司存煤充足,用煤紧张情况不是很突出。

寻求多方解决办法



中国煤炭工业博览

安全生产装备及危险产品防伪追溯系统



资料中心



法律



行政法规



部门规章



政策解读



国家标准



行业标准

国电新疆红雁池电厂综合经营部相关人员介绍，他们公司共有13辆运煤车，加上社会车辆，平时的总运煤车辆达100多辆，按照每天每辆运3车，每车30吨计算，100多辆车算下来一天的进煤量近万吨。“但自从去年12月底气温骤降后，社会车辆大量减少，现在除电厂的自有车辆能够保障正常工作外，其他的社会车辆能保持在60辆以上就很不错了。”这名工作人员说，加上变冷路滑，车辆行驶的速度比较慢，以前一天能拉3车的，现在只能拉两车，进煤量顿时减少。

国电红雁池电厂供煤办马主任说，今年之所以出现更加紧张的局面，还是跟天气寒冷有很大关系，“太冷了，一些社会车辆不愿跑，愿意跑的司机又担心路面滑出故障，这些因素都导致了存煤量在不断减少。”

对于这一些列问题，各电厂供暖企业都在积极采取一系列办法，国电红雁池电厂综合经营部相关人员说，天气寒冷后，为促进公司雇佣司机拉煤的积极性，近段时间，司机每天的拉煤量都是翻倍计算，记者从多名司机处证明了这一说法。同时，因煤矿煤量有限，司机也会遇到无煤可拉的现象，乌鲁木齐热电厂计划经营部相关人员也表示，自从出现用煤紧张后，他们热电厂部分管理人员开始四处找煤，力求让司机有煤可拉。

受访的一些电厂也希望，有关部门能够建立供煤紧张的应急机制，一旦出现供煤紧张后，立即启用应急机制来缓减供煤紧张的局面。

[关于我们](#) | [产品与服务](#) | [版权条款](#) | [广告服务](#) | [网站地图](#)

Copyright © 2008 中国煤炭工业网 京ICP证050669

主办单位: 煤炭工业通信信息中心

(浏览本网主页, 建议将电脑显示屏的分辨率调为1024*768)